



КОМАНДА ДОБРЫХ ДЕЛ

ЕКАТЕРИНА РОМАНОВА,
методист КГБУ СО «КЦСОН «Сухобузимский»

Три года КГБУ СО «КЦСОН «Сухобузимский» в партнерстве с благотворительными фондами, НКО, предприятиями и неравнодушными жителями реализуется проект «Команда добрых дел». Его три ключевые направления отвечают сегодняшним вызовам общества: патриотическое воспитание детей, помочь участникам СВО и их семьям, организация досуговой деятельности несовершеннолетних.



Современные дети и подростки нередко испытывают трудности с организацией своего досуга. Даже собираясь вместе, каждый погружен в свой смартфон, у них теряется драгоценный навык живого общения и выстраивания коммуникации с реальным миром. Они постоянно находятся под влиянием информации из гаджетов и социальных сетей, которая зачастую содержит недостоверные или искаженные факты. В виртуальном пространстве появляются «друзья», пытающиеся повлиять на детское восприятие родной культуры, истории и традиционных ценностей, а порой и склоняющие к асоциальному поведению. Особенno явственно это проявилось с началом специальной военной операции (далее – СВО), когда через СМИ и социальные сети началась массированная атака сообщений, дискредитирующих военнослужащих Российской армии, руководство страны.

Всё это побудило КГБУ СО «КЦСОН «Сухобузимский» разработать проект «Команда добрых дел». Его основная идея – объединить усилия специалистов учреждения, участников волонтерских и некоммерческих организаций для формирования патриотизма, воспитания несовершеннолетних здравомыслящими личностями.

Со всеми партнерами, вошедшими в проект, заключаются соглашения о сотрудничестве. Наша общая задача – выстроить здоровую коммуникацию детей и подростков с самими собой, а также с реальным и виртуальным миром. Донести до них непререкаемую ценность таких человеческих качеств, как сопереживание, отзывчивость, сострадание, взаимопонимание и уважение к окружающим.

Одновременно с этим проект «Команда добрых дел» предполагает и поддержку жителей района (с 2025 года Большемуртинско-Сухобузимского муниципального округа), независимо от их пола, возраста и семейного положения.

С момента запуска проекта в ноябре 2022 года «Команда добрых дел» работала в двух направлениях: патриотическом и досуговом.

Первое направление – это мероприятия по воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и уважения к истории страны. Здесь специалисты учреждения тесно взаимодействуют с волонтерской организацией #Сибирскаядивизия.

Среди достижений – получение КГБУ СО «КЦСОН «Сухобузимский» в 2023 году статуса пилотной площадки Всероссийской патриотической просветительской акции «Знание. Герои». А также создание в 2024 году музея «Служу Отечеству», где представлены фотографии местных здравствующих ветеранов Великой Отечественной войны, снимки участников СВО и подаренные бойцами уникальные экспонаты: боевые часы и шевроны.

Кроме того, в рамках данного направления проекта:

- регулярно проводятся встречи детей с участниками СВО и их семьями;

- организовано изготовление и отправка на передовую наборов «сухого душа» и окопных свечей, сбор посылок с гуманитарной помощью, письмами со словами поддержки, сувенирами, открытками и оберегами, сделанными руками ребят;

- записано и отправлено четыре видеоролика с трогательными поздравлениями для добровольцев стрелковой роты снайперов специального назначения «Енисей»;

- на базе учреждения работает куратор участников СВО и их семей, содействующий им в решении возникающих вопросов.

Второе направление – досуговое – фокусируется на создании содержательного и развивающего времяпрепровождения для несовершеннолетних, часто в партнерстве с некоммерческими организациями. Среди ключевых мероприятий:

- Детские летние площадки. Например, с 2023 по 2025 год совместно с АНО «Его руки» организованы тематические площадки «С чего начинается Родина?», «Семья» и дру-

гие, охватившие более 300 несовершеннолетних.

- Серия занятий «Рецепт счастья». Это направление работы, стартовавшее в октябре 2023 года, включает еженедельные занятия по формированию духовно-нравственных качеств у подрастающего поколения, которые ведут волонтеры благотворительного фонда «Поддержка».
- Привлечение аниматоров. Для проведения игровых программ ко Дню знаний и новогодних мероприятий для детей участников СВО приглашаются местные и красноярские аниматоры.
- Организация новогодних спектаклей для детей. В 2023 и 2024 годах праздничные представления состоялись в шести территориях округа, охватив более 300 несовершеннолетних. Спектакли проводились совместно с АНО «Его руки» и благотворительным фондом «Поддержка». В 2025 году мы снова порадуем ребятишек и их семьи такими новогодними постановками.

В текущем году, помимо вышеназванных направлений деятельности «Команды добрых дел», появилось третье – гуманитарное. Оно ориентировано на помочь нуждающимся семьям и построено на активном сотрудничестве с благотворительными фондами «Тотемка» и «Поддержка», АНО «Его руки», неравнодушными гражданами.

Семьи получаютвещевую помощь, мебель, велосипеды и другие необходимые предметы. Также специалисты КГБУ СО «КЦСОН «Сухобузимский» организуют выездные акции «Дари добро» по населенным пунктам Большемуртинско-Сухобузимского муниципального округа.

Нынешним летом в рамках данного направления проекта удалось оказать поддержку трем семьям погорельцев. Все они многодетные, а две из них еще являются семьями участников СВО.

Таким образом, проект «Команда добрых дел» не просто реагирует на вызовы времени,





но и активно формирует позитивную повестку, демонстрируя, как можно объединить воспитательный потенциал патриотизма, ценность человеческого общения и добровольную помочь тем, кто в ней нуждается.

В течение трех лет работы проект не только успешно развивается, но и доказывает свою эффективность в создании гармоничной среды для роста и развития детей, формируя ответственное, эмпатичное и осознанное поколение. И то, что такая «Команда добрых дел» действительно нужна и важна, доказывают отзывы людей, которые они оставляют в наших социальных сетях.

Евдокия, вдова участника СВО:

– Выражают огромную благодарность проекту «Команда добрых дел» за неоценимую поддержку нашей семьи. Когда мой муж погиб на СВО, сотрудники Центра помогли оформить все необходимые документы, решить вопрос с жильем и вещами. Поддерживали нас с детьми морально и не давали опустить руки.

Жанна, родитель:

– Спасибо проекту за организацию и проведение интересной, увлекательной площадки для наших детей. Всё просто супер, ребенок очень доволен! Каждый его день теперь наполнен яркими событиями, мастер-классами, познавательными заданиями. Спасибо еще раз!

Татьяна, родитель:

– Хочу выразить участникам проекта огромную благодарность за прекрасно организованное трех-

дневное мероприятие для детей! Особенно хочется отметить разнообразие активностей. Каждый день был наполнен интересными занятиями и играми, которые увлекали наших ребят, помогали им раскрыть свои таланты.

На протяжении всего времени работы площадки здесь царила дружелюбная и радостная атмосфера, дети смеялись, играли и получали массу положительных эмоций. Всё было на высшем уровне, включая подарки!

Наталья, родитель:

– Хочется выразить слова благодарности всем, кто в рамках проекта участвовал в организации новогоднего спектакля. Отличная постановка, веселые и задорные актеры в роли героев мультифильма. Они словно ожили на сцене местного ДК и рассказали о Рождестве.

А еще очень неожиданно и приятно было для ребят получить сладкие подарки! Спасибо вам за прекрасно проведенное время и радостные эмоции наших ребятишек!

Фотографии предоставлены
КГБУ СО «КЦСОН «Сухобузимский»

**КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ «КОМПЛЕКСНЫЙ
ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
«СУХОБУЗИМСКИЙ»**

ДИРЕКТОР Седова Анна Александровна
Тел. +7 (391-99) 2-22-11
kcsonuh52.ru